



Активности у Министарству одбране и Војсци Србије у јуну

САРАДЊА НА ТЕМЕЉИМА УЗАЈАМНОГ ПОШТОВАЊА

Од бројних догађаја у систему одбране који су обележили врели месец за нама, чини се најзначајнији су они на плану међународне војне сарадње. Половином јуна министар одбране Братислав Гашић боравио је у званичним посетама Казахстану и Азербејџану, које је оценио веома успешним. Важан сусрет на том плану имао је и председник Републике Александар Вучић, који се сусрео са командантом Савезничке ваздухопловне команде НАТО-а и командантом Ваздухопловних снага САД у Европи и Африци генералом Џејмсом Б. Хекером. Током јуна сведочили смо и успешно реализованој међународној тактичкој вежби обучавања „Платинасти вук 24“ у Бази „Југ“ код Бујановца, а министар Гашић пожелео је срећу војницима на добровољном служењу војног рока генерације „јун 2024“, који су у ваљевској касарни „Војвода Живојин Мишић“ свечано положили војничку заклетву.

С умирајући резултате посета Републикама Казахстан и Азербејџан, министар одбране

Братислав Гашић истакао је да су разговори са високим званичницима били конструктивни и усмерени на унапређење билатералне сарадње у области одбране. Истакао је да Република Србија већ традиционално негује добре односе са Казахстаном и Азербејџаном, пре свега на највишем државном нивоу.

– Одлични односи председника Вучића са председницима Казахстана Токајевим и Азербејџана Алијевим потврђују наше снажно и искрено пријатељство са тим државама, које су то више пута показале подр-

жавајући нашу земљу по питању територијалног интегритета и заштите наших националних интереса на међународној сцени, на чему им је Србија изузетно захвална – нагласио је министар Гашић и додао да ће разговори са министрима у Казахстану и Азербејџану допринети унапређењу билатералне сарадње и сарадње у области одбрамбене индустрије, што ће утицати и на свеукупне односе и донети дугорочну корист како за Србију, тако и за Казахстан и Азербејџан.

– У Казахстану сам са министром одбране генерал-пуковником Русланом Жакселиковим и министром индустрије и грађевине Канатом Шарлапаевим разговарао о могућностима унапређења билатералне сарадње у области одбране, као и о даљем развоју сарадње одбрамбених индустрија наших земаља. Разговори су били конструктивни и верујем да ћемо додатно учврстити наше традиционално добре односе. Током посете Азербејџану разговарао сам са министром одбране генерал-пуковником Закиром Хасановим и министром одбрамбене индустрије Вугаром Мустафајевим. Разговори су били усмерени на унапређење сарадње и билатералних односа јачањем војно-војне, војноекономске и војнотехничке сарадње и већ имамо велики број активности на којима ћемо заједнички радити у овој години – рекао је министар Гашић и још једном нагласио да је војна неутралност Србије наше дугорочно стратешко опредељење, баш као и сарадња са страним партнерима, у које убрајамо Казахстан и Азербејџан.

– Сарадњу ћемо развијати са свим државама које према Србији исказују пријатељство

САСТАНАК ПРЕДСЕДНИКА ВУЧИЋА СА ГЕНЕРАЛОМ ЦЕЈМСОМ ХЕКЕРОМ

Председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић састао се 21. јуна са командантом Савезничке ваздухопловне команде НАТО-а и командантом Ваздухопловних снага САД у Европи и Африци генералом Цејмсом Б. Хекером. Састанку су присуствовали министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић. Председник Вучић истакао је да је имао добар разговор са генералом Хекером са којим је размотрио безбедносну ситуацију у земљи и региону, посебно на Косову и Метохији, као и свеобухватне аспекте партнерске сарадње коју Србија има са Савезничком ваздухопловном командом НАТО-а и Ваздухопловним снагама САД у Европи и Африци.

„Поновно сам захвалност снагама КФОР-а које су гарант мира и безбедности нашег народа на Косову и Метохији и изразио задовољство изграђеним међусобним поверењем и добром сарадњом, која се развија уз поштовање војне неутралности Србије. Разговарали смо и о јачању билатералне сарадње Србије и САД у области одбране, која доприноси како јачању наших одбрамбених капацитета, очувању мира и стабилности, тако и унапређењу свеукупних билатералних односа две државе“, навео је председник Вучић на Инстаграм налогу.



и поштују наше националне интересе, а то ће наша земља увек умети да цени – закључио је министар Гашић.

ЗНАЧАЈ РАЗМЕНЕ ИСКУСТАВА – МЕЂУНАРОДНА ВЕЖБА „ПЛАТИНАСТИ ВУК 24”

Министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије

генерал Милан Мојсиловић присуствовали су 20. јуна дану високих званица на међународној тактичкој вежби обучавања „Платинасти вук 24” у Бази „Југ” код Бујановца. Министар Гашић честитао је учесницима успешно реализовану вежбу и истакао значај оваквог увежбавања, које доноси размену искустава са колегама



ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ВИДОВДАНА У КРУШЕВЦУ

Министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић учествовали су у литији у Крушевцу поводом обележавања Видовдана.

Молитвени ход уз мошти Светог кнеза Лазара, од цркве Лазарице до Споменика косовским јунацима, предводио је архиепископ и митрополит крушевачки Давид, који је на крају литије одржао помен косовским и свим страдалим српским јунацима. У литији су традиционално учествовали припадници Војске Србије.

Касније, током дана, у Крушевцу су одржани и централна државна манифестација обележавања Видовдана, седница Владе Републике Србије и приказ наоружања и војне опреме.

Дан раније министар Гашић отворио је изложбу „Косовски бој – жива историја Србије“, организовану поводом обележавања Видовдана у крушевачкој галерији Народног музеја. Отварању је присуствовао начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић. Том приликом министар Гашић истакао је да је Косовска битка за нас више од историје.

– То је завет усађен у само средиште идентитета српског народа. Дело Светог кнеза Лазара и његових јунака јесте аршин којим вековима меримо вредност сопствених подвига.

из других оружаних снага. Према његовим речима, на тај начин Војска Србије подиже своју способност, интероперабилност и увежбаност да може да учествује у мултинационалним мировним операцијама. Он је посебно захвалио учесни-

цима вежбе и нагласио да на овакав начин Србија учвршћује партнерске односе и сарадњу са колегама из иностранства.

Генерал Мојсиловић истакао је да су активности Војске Србије у оквиру реализације међународних војних садржа-

ја, посебно вежби, условљене и ограничене одлуком Владе Србије, која се односи на реализацију вежбовних активности Војске Србије у претходном периоду.

– Ми смо на основу истражених потреба наше војске у контексту интероперабилности и потреба да радимо у међународном окружењу тражили од Владе да се одлука промени. Ова вежба ставља Војску Србије у прилику да са представницима неколико иностраних земаља реализује садржаје који су директно усмерени на изградњу њених капацитета за учешће у мултинационалним операцијама и изградњу способности за ангажовање у мултинационалним операцијама под заставом Уједињених нација и у оквиру Европске уније – рекао је генерал Мојсиловић и додао да је данашњи дан био посвећен најдинамичнијим елементима вежбе.

Директор Здруженог штаба Националне гарде Охајо бригадни генерал Џеф Воткинс истакао је да се значај оваквих вежби огледа у већем броју обука и у томе што припадници оружаних снага преносе

РЕЧ КАО ЈЕМСТВО ВОЈНИЧКЕ И ЉУДСКЕ ВРЛИНЕ

Министар одбране Братислав Гашић присуствовао је 21. јуна полагању заклетве војника на добровољном служењу војног рока генерације „јун 2024“, у ваљевској касарни „Војвода Живојин Мишић“. Честитајући им положену заклетву, рекао је да војничка заклетва у нашем народу има дугу традицију и узвишено значење.

– Полагањем заклетве војник се отаџбини заклиње чашћу – залаже своју реч као јемство војничке и људске врлине. Онај који је спреман да брани слободу и независност Србије, као темељне вредности нашег друштва, заслужује посебно поштовање. Србија је увек водила мирољубиву политику. И данас остајемо верни истим начелима. Доследно промовишемо дијалог, сарадњу, разумевање међу државама и позивамо на поштовање међународног права – рекао је министар Гашић и додао да смо захваљујући патриотизму, пожртвовању и вери у истину и правду кроз бурну историју сачували земљу, традицију и културу. Обраћајући се родитељима војника, министар Гашић рекао је да треба да буду поносни, јер су подигли и васпитали младе људе у духу наше традиције и усадили осећај одговорности према своме роду и својој земљи, а војницима је поручио да постају део Војске Србије, институције којој грађани наше земље највише верују.



знања другима и уче од међународних партнера, с циљем боље сарадње. На вежби „Платинасти вук 24” учествовали су припадници оружаних снага Сједињених Америчких Држава, Босне и Херцеговине, Велике Британије, Италије, Мађарске, Румуније, Северне Македоније, Словеније и Србије. Земље посматрачи ове године биле су Бугарска, Грчка и Немачка.

ИНВЕСТИЦИЈЕ И МОДЕРНИЗАЦИЈА

Месец за нама министар Гашић започео је обиласком фабрике муниције „Први партизан” у Ужицу, где му је генерални директор Добросав Андрић представио пословање предузећа, као и планове за нове инвестиције које би омогућиле да се у рад укључе нове производне линије. Након састанка са руководством министар одбране обишао је погоне за производњу стрелачке муниције где му је представљен део опреме која је набављена у склопу модернизације капацитета и новог инвестиционог циклуса.

Министар Гашић изразио је задовољство што се у овом предузећу одбрамбене индустрије озбиљно размишља о инвестицијама и развоју.

– Драго ми је да видим да сви производни погони раде пуним капацитетом. Захвалан сам радницима „Првог партизана” што неуморно раде када су у питању потребе Војске Србије. Пословање предузећа веома је значајно и када је реч о привреди региона западне Србије – рекао је министар одбране, који је посебно указао на значај запошљавања младих стручњака у нашу одбрамбену индустрију, што

КОНФЕРЕНЦИЈА НАЧЕЛНИКА ГЕНЕРАЛШТАБОВА БАЛКАНСКИХ ЗЕМАЉА

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић почетком јуна у албанском граду Драчу учествовао је на 17. Конференцији начелника генералштабова балканских земаља. На овогодишњем форуму челних људи оружаних снага у региону тежишно су разматрани искуства и ставови о ангажовању младих у сектору одбране и безбедности и изазови у привлачењу и задржавању ове популације у војсци. Било је речи и о другим темама од значаја за даљи развој регионалне сарадње у области одбране и реализацији заједничких активности усмерених на унапређење војно-војних односа земаља региона. Генерал Мојсиловић је током свог излагања указао на значај регионалне војно-војне сарадње за очување мира и безбедности, поготово у условима комплексне безбедносне ситуације на глобалном нивоу, и нагласио да овај форум даје позитиван импулс јачању међусобног поверења и одбрамбених капацитета земаља региона. Такође, истакао је да Војска Србије остаје отворена за сарадњу у свим областима од заједничког интереса, а пре свега у домену обуке, и да је спремна да понуди своје капацитете за обучавање припадника оружаних снага земаља чланица ове иницијативе.

Током боравка у Драчу начелник Генералштаба Војске Србије имао је одвојене сусрете са начелником Заједничког штаба Оружаних снага Босне и Херцеговине генерал-потпуковником Гојком Кнежевићем, начелником Штаба одбране Румунске армије генералом Ђорђицом Владом, начелником Генералштаба Армије Републике Северне Македоније генерал-потпуковником Васком Ђурчиновским и замеником команданта Команде здружених снага НАТО-а у Напуљу генерал-потпуковником Стивенем Келсијем, са којима је разговарао о дометима билатералне војно-војне сарадње и могућностима за њено даље унапређење.



је један од приоритетних задатака.

Министар Гашић обишао је 11. јуна Гарду Војске Србије у Касарни „Дедиње” у Београду, где га је командант пуковник Жељко Фурунџић информисао о организацији, задацима и историјату јединице. Министар одбране истакао је да Гарда Војске Србије представља елитну јединицу којој су поверени неки од најважнијих задатака.

– Ова јединица симбол је части и професионализма, понос Министарства одбране и Војске Србије. Гарда је престижна јединица која успешно извршава широк спектар важних задатака. Учествујући у војним свечаностима и парадама, дочекујући иностране делегације и обављајући многе друге значајне церемонијалне дужности, гардисти својим присуством и улогом допри-



носе промоцији војног позива и очувању наших славних војних традиција – рекао је Гашић, који је најавио и наставак опремања и улагање у ту елитну јединицу.

СРБИЈА ЈЕ ЗЕМЉА ОТВОРЕНОГ СРЦА

– Србија је одувек била земља отвореног срца и раширених руку за све који долазе у миру и доброј вољи –

ОТКРИВАЊЕ СПОМЕНИКА МИЛУНКИ САВИЋ

Министар одбране Братислав Гашић, заједно са председником Владе Милошешем Вучевићем и министром културе Николом Селаковићем, присуствовао је 27. јуна откривању и освешћењу споменика хероини Милунки Савић у београдској општини Вождовац.

Обраћајући се присутнима, премијер Вучевић истакао је да је Први светски рат представљао време страшног суда, голготе, али и васкрса српског народа.

– У вртлогу сурове борбе поред мушкараца на бојно поље смело су ступиле неустрашиве Српкиње, које су исписале нове странице историје, а једна од њих била је и Милунка Савић. Захвално Српство данас се сећа ове неустрашиве ратнице. Престони град Београд постављањем овог споменика враћа мали део дуга жртви и херојству Милунке Савић – рекао је председник Владе и нагласио да ће њен ратни подвиг служити будућим поколењима као пример јунаштва, пожртвовања и љубави према слободи и народу.

Споменик је дело два вајара – Зорана Ивановића и Јелене Атанасковић.



поручио је министар одбране Братислав Гашић 19. јуна, на отварању 3. CISM Светског војног првенства у баскету 3×3 у Новом Саду. Додао је да се у војном спорту огледа витештво и пријатељство и том приликом поздравио учеснике из иностранства са жељом да из наше земље понесу само најлепше успомене.

– Организацију Светског војног првенства у баскету 3×3 доживљавамо као знак поверења које Министарство одбране Србије ужива код Међународног савета за војне спортове, али и као признање нашој земљи и народу – рекао је министар Гашић и потврдио да Србија подржава идеју Међународног савета за војне спортове да међу припадницима оружаних снага разних земаља шири разумевање, сарадњу и пријатељство путем спортских такмичења.

Министар одбране је 19. јуна обишао и Одред војне полиције специјалне намене „Кобре” у Касарни „Васа Чарапић” у Београду, где му је командант пуковник Дарко Ђошић представио најважније задатке и организацију јединице, као и пројекат изградње новог објекта у касарни. После састанка и разговора са припадницима јединице министар Гашић рекао је да има пуно поверење у професионализам и врхунску оспособљеност „Кобри”, који су током 46 година свог постојања сваки постављени задатак, без обзира на сложеност и ризик, извршили на врхунском нивоу.

Министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић обишли су 26. јуна 72. бригаду за специјалне операције у касарни „Растко Немањић” у Панчеву.



Том приликом, командант јединице бригадни генерал др Мирослав Талијан представио је министру Гашићу намену и задатке јединице, као и њен историјат.

Истичући велику част и задовољство што је данас имао прилику да обиђе припаднике 72. бригаде и разговара са њима, министар одбране рекао је да је та јединица једна од најбољих у нашој земљи.

СУСРЕТИ

Министар одбране Братислав Гашић, у оквиру свесрпског сабора у Београду, састао се 7. јуна са министром привреде и предузетништва Републике Српске Војном Митровићем. Министри су разговарали о пројектима од обостраног интереса за Републику Србију и Републику Српску са посебним освртом на област наменске индустрије.

Средином месеца за нама, поводом ступања на нову дужност, Гашић је имао низ сусрета са амбасадорима иностраних земаља акредитованих у Републици Србији.

Током састанака министар Гашић нагласио је опреде-

љење Србије у погледу војне неутралности, спремност и отвореност за изградњу целокупних партнерских односа са осталим државама, како би допринели одржању мира и стабилности у свету, са акцентом на посвећеност дијалогу и поштовању међународног права, пре свега Резолуције 1244 Савета безбедности Уједињених нација. Такође, поручио је да је наша држава заинтересована за развој и унапређење сарадње са свим земљама, на темељима узајамног поштовања, а затим је представио стратешке правце политике одбране и приоритете рада током свог предстојећег мандата.

Министар Гашић састао се 19. јуна са начелником Генералштаба Оружаних снага Републике Азербејџан генерал-пуковником Каримом Валијевим, који је борави у званичној посети Републици Србији, а два дана касније и са командантом Ваздухопловних снага САД у Европи и Африци генералом Џејмсом Хекером. Теме састанка биле су регионална безбедност и сарадња Војске Србије и Оружаних снага САД. ▀

АКТИВНОСТИ НАЧЕЛНИКА ГЕНЕРАЛШТАБА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић обишао је 11. јуна дивизион 250. ракетне бригаде за противваздухопловна дејства у гарнизону Крагујевац, где је сагледао могућности јединица РВ и ПВО за извођење електронских дејстава, као и увежбаност и оспособљеност послуга ракетних система за дејство у условима електронског ометања.

На позив генерала Мојсиловића, у тродневној посети нашој земљи боравио је начелник Генералштаба Оружаних снага Азербејџана генерал-пуковник Карим Валијев. Он је 19. јуна посетио Генералштаб Војске Србије, где је с начелником Генералштаба Војске Србије разговарао о актуелној безбедносној ситуацији у региону и свету и сарадњи у области одбране. У разговору је потврђена опредељеност обеју страна да се, пратећи одличне односе на највишем државном нивоу, значајно интензивира војно-војно сарадња у свим областима од заједничког интереса, а пре свега кроз реализацију заједничких активности копнених, ваздухопловних и специјалних снага.

Истог дана начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић примио је у посету команданта Здружене оперативне команде Оружаних снага Италије генерал-потпуковника Франческа Паола Фиљуола. Са гостом из Италије, који је одговоран за планирање, координацију и руковођење војним операцијама италијанских оружаних снага, разговарао је о актуелној безбедносној ситуацији у региону и свету и оперативним аспектима војно-војне сарадње. Два дана касније генерал Мојсиловић састао се с командантом Ваздухопловних снага Сједињених Америчких Држава у Европи и Африци генералом Џејмсом Хекером, који је са делегацијом боравио у званичној посети Републици Србији. Током састанка у Генералштабу Војске Србије било је речи о актуелној безбедносној ситуацији у региону и могућностима за даље унапређење сарадње Војске Србије и Оружаних снага САД. Саговорници су се сагласили да је билатерална војна сарадња интензивна и садржајна, да доприноси изградњи интероперабилности и оперативних способности оружаних снага и да је, као важан сегмент укупних односа Србије и САД, у потпуности у функцији очувања мира и стабилности у региону и шире.

